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Änderungsbedarf für das Formular melden
Finanzierungsplan für  Weiterbildung/Tagung/Symposium/Kongress
Per Email (Schaltfläche im Formular) an das Dezernat 1 Abteilung 1.2 Team wirtschaftliche Projekte  Bei Eigenanteil Fak./ZE in Kopie an die Dekanatsverwaltung
Beim Verweilen mit dem Mauszeiger über einem ? kann ein Hilfetext aufgerufen werden!
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1. Ausrichter/in
2. Angaben zur Veranstaltung
Bei Veranstaltung sollen Zusatzleistung wie Konferenzdiner im Restaurant, Übernahme der Übernachtungskosten der Teilnehmer, Stadtführung o.ä. erbracht werden ?:
Wenn neben der Tagung Zusatzleistungen erbracht werden, ist der hierauf entfallende Anteil  umsatzsteuerpflichtig, wenn Teilnehmerbeiträge erhoben werden. Bitte dann die Zeilen "Teilnehmerbeiträge umsatzsteuerpflichtig" bzw. "Buchverkauf" im Finanzierungsplan ausfüllen und die entsprechenden Erläuterungen beachten.
3. Finanzierungsplan (bei allen Veranstaltungen erforderlich)
Einnahmen
Ausgaben
Art der Einnahme
Betrag
PSP-Element oder Kostenstelle - falls vorhanden, sonst Drittmittelanzeige 
beifügen
Art der Ausgabe
Betrag
Teilnehmerbeiträge ust-frei netto ?
Teilnehmerbeiträge sind umsatzsteuerfrei, soweit sie auf die Tagung selbst entfallen. Werden neben der Tagung weitere Leistungen angeboten (z.B. Konferenzdinner in einem Restaurant, Übernachtung für die Teilnehmer, Rundfahrten), sind die Teilnehmerbeiträge insoweit steuerfplichtig. Wenn innerhalb der Veranstaltung eine angemessene Verpflegung der Teilnehmer gewährt wird, darunter fallen Tagungsgetränke und ein kleiner Imbiss (kleines Buffet oder Fingerfood), zählt dies noch zum umsatzsteuerfreien Bereich. Bitte hier den Nettobetrag der Einnahmen eintragen.
Wiss. Mitarbeiter ?
Wissenschaftliche Mitarbeiter:
Die Kosten werden berechnet, in dem die angefallenen Arbeitsstunden mit dem Stundensatz für Wissenschaftliche Mitarbeiter multipliziert wird. Den jeweils aktuellen Stundensatz können aus der Tabelle unten entnehmen.
Teilnehmerbeträge ust-pflichtig (19%) ?
Teilnehmerbeiträge sind umsatzsteuerpflichtig, soweit sie auf die Unterkunft der Teilnehmer (Universität zahlt die Hotelkosten der Teilnehmer), auf eine umfangreiche Verpflegung der Teilnehmer, die außerhalb des Veranstaltungsortes stattfindet (z.B. Konferenzdinner im Restaurant) und auf außerordentliche Leistungen (z.B. Stadtführung, Rundfahrten usw.) entfallen. Bitte hier den Nettobetrag der Einnahmen eintragen. Bei den Ausgaben, die auf diese Leistungen entfallen, bitte ebenfalls nur den Nettobetrag eintragen, da die Universität hierfür vorsteuerabzugsberechtigt ist (die auf Ausgaben entfallende Umsatzsteuer wird vom Finanzamt erstattet). 
SHK ?
Die Kosten werden berechnet, in dem die angefallenen Arbeitsstunden mit dem Stundensatz für Studentische Hilfskräfte multipliziert wird.  Den jeweils aktuellen Stundensatz können aus der Tabelle unten entnehmen.
Einnahmen Buchverkauf netto (ust-pflichtig 7%) ?
Wenn die Teilnehmer nach der Tagung einen Tagungsband erhalten, der in gleicher Form im Buchhandel erhältlich ist, ist der hierauf entfallende Anteil des Teilnehmerbeitrags mit 7 % umsatzsteuerpflichtig. Bitte hier den Nettobetrag der Einnahmen eintragen. Bei den Ausgaben, die auf diese Leistungen entfallen, bitte ebenfalls nur den Nettobetrag eintragen, da die Universität hierfür vorsteuerabzugsberechtigt ist (die auf Ausgaben entfallende Umsatzsteuer wird vom Finanzamt erstattet). 
Sonstige Personalkosten ?
Sonstige Personalkosten sind z.B. anteilige Kosten des Professors oder WHKs.  Den jeweils aktuellen Stundensatz können aus der Tabelle unten entnehmen.
Echte Zuschüsse ?
Echte Zuschüsse sind Bewilligungen von öffentlichen Mittelgebern, Spendengelder ohne Spendenbescheinigung, Fördergelder von Vereinen oder wissenschaftlichen Gesellschaften. Die Gelder sind nach den Bestimmungen des Mittelgebers zu verwenden. 
Kurzfristig Beschäftigte ?
Spende mit Bescheinigung
Druckkosten
Nicht steuerbares Sponsoring ?
Unter dem nicht steuerbaren Sponsoring versteht man, dass nur durch Verwendung des Namens und des Logos auf die Unterstützung durch den Sponsor hingewiesen wird (Logo auf dem Flyer oder Internetwerbung ohne Verlinkung zu den Seiten des Sponsors). Bitte beachten Sie, dass ansonsten eine aktive Werbeleistung vorliegt, die umsatzsteuerpflichtig und ertragsteuerpflichtig ist, so dass in der Regel nur 60 % des Nettobetrags der Werbeeinnahmen für die Veranstaltung verwendet werden können.
Reisekosten ?
Eigenanteil ?
Ein Eigenanteil aus Mitteln der Fakultät oder Professur (z.B. aus Landesmitteln) darf nur eingebracht werden, wenn die Veranstaltung nicht der Trennungsrechnung unterliegt. Dies ist dann der Fall, wenn es sich bei der Veranstaltung nur um einen Austausch unter Wissenschaftlern verschiedener Hochschulen handelt oder wenn es sich um Veranstaltungen handelt, deren Teilnehmer nur Mitarbeiter oder Studenten der Universität Siegen sind. Aus einem Eigenanteil, der aus Landesmitteln bereitgestellt wird, dürfen keine Bewirtungskosten finanziert werden.
Referentenhonorare ?
Eigenanteil Prof.
 Mieten
Eigenanteil Fakultät/ZE
Bewirtungskosten ?
Bitte beachten Sie in diesem Zusammenhang die Bewirtungskostenrichtlinie. Mit einem Klick auf dieses Feld wird die Richtlinie geöffnet.
Aufmerksamkeiten ?
Aufmerksamkeiten sind z.B. Gebäck für Teilnehmer und Geschenke für Referenten (anstelle eines Honorars).
Werbung/Repräsentation ?
Werbungs- oder Repräsentationskosten sind Kosten für Werbeanzeigen, Blumenschmuck, Streuartikel (z.B. Kugelschreiber für die Teilnehmer) oder ähnliche Aufwendungen für Dekoration.
Sonstige direkte Kosten ?
Sonstige direkte Kosten sind alle Aufwendungen, die unmittelbar mit der Tagung zusammenhängen, aber in den vorangegangenen Feldern nicht genannt wurden.
Umsatzsteuer 19%
Overhead (nur bei wirtschaftl. Veranstaltungen) ?
Der Overhead fällt nur an, wenn es sich um eine Veranstaltung handelt, die Trennungsrechnung unterfällt. Dies ist dann der Fall, wenn es sich um eine Veranstaltung handelt, die für Externe (z.B. Firmen, Privatpersonen) angeboten wird und bei der es sich nicht ausschließlich um einen Austausch unter Wissenschaftlern verschiedener Hochschulen handelt. Mit Hilfe der unter dem Finanzierungsplan befindlichen Felder "Bemessungsgrundlage Overhead" und "Overheadsatz" (siehe Erläuterungen dort) können Sie ihn berechnen. 
Umsatzsteuer 7%
Abzuführende Umsatzsteuer
Summe:
Summe:
Gewinn:
Der Gewinn sollte bei Veranstaltungen, die der Trennungsrechnung unterfallen, mindestens 5 % der Einnahmen aus Teilnehmerbeiträgen und Buchverkauf betragen. Bei Veranstaltungen, die nicht der Trennungsrechnung unterfallen, ist eine Gewinnerzielung nicht erforderlich, hier soll der Wert mindestens 0,00 € aufweisen ("schwarze Null").
Bemessungsgrundlage Overhead ?
Der Overhead wird aufgrund der aus den Teilnehmerbeiträgen und dem Buchverkauf finanzierten Personalkosten (erfasst in den Feldern Wissenschaftliche Mitarbeiter, SHK und Sonstige Personalkosten). Personalkosten, die aus Zuschüssen oder dem nicht steuerbaren Sponsoring finanziert werden, zählen nicht zur Bemessungsgrundlage für den Overhead. Daher muss die Bemessungsgrundlage als Summe der aus den Teilnehmerbeiträgen und dem Buchverkauf finanzierten Personalkosten hier manuell eingetragen werden.
Overheadsatz in % ?
Der Overheadsatz bemisst sich nach Fakultäten bzw. in der Fakultät IV nach Departments. Bitte wählen Sie den für Ihren Bereich geltenden Overheadsatz aus der Wertehilfe (s.u.) aus.
nachrichtlich
Einnahme Aktive Werbeleistung ? 
Aktive Werbeleistungen sind Leistungen für den Sponsor mit den dieser aktiv beworben wird (Anbringen von Werbebannern, Internetwerbung mit Verlinkung zu den Seiten des Sponsors, Verteilung von Flyern des Sponsors und Werbeanzeigen in den Tagungsunterlagen). 
Es ist zu beachten, dass steuerrechtlich nur die Aufwendungen für die Werbeleistung (z.B. anteilige Druckkosten für Werbeanzeigen) gewinnmindernd gelten gemacht werden können, so dass bis zu 40 % der Einnahmen als Steuern abgeführt werden müssen. Die verbliebenen 60 % dürfen frei für die Veranstaltung verwendet werden.
Bitte setzen Sie sich wegen dieser Besonderheiten beim Vorliegen aktiver Werbeleistungen vorab mit dem Team wirtschaftliche Projekte in Verbindung.
Bitte reichen Sie folgende  Unterlagen zusätzlich ein:
 1. Programm/Veranstaltungsflyer.
 2. Wenn aktive Werbeleistung zu den Finanzierungsquellen gehören, nehmen Sie bitte wegen der zu beachtenden Besonderheiten
     Kontakt mit dem Team wirtschaftliche Projekte auf.
 3. Zusagen von Zuschussgebern, Spendern, Sponsoren und Eigenanteilen
 4. Falls kein PSP-Element vorhanden ist, bitte die ausgefüllte Drittmittelanzeige beifügen.
Lehreinheit
Overhead in %
Fakultät
Philosophie
40
I
Evangel. Theologie
40
I
Katholische Theologie
40
I
Sozialwissenschaften
40
I
Geschichte
40
I
Anglistik
40
I
Germanistik
40
I
Romanistik
40
I
Medienwissenschaften
40
I
Pädagogik/Psychologie
40
II
Kunst
40
II
Musik
40
II
Architektur
60
II
Wirtschaftsrecht
40
III
Wirtschaftswissenschaften
40
II
Mathematik
50
IV
Physik
50
IV
Chemie - Biologie
50
IV
Bauingenieurwesen
60
IV
Maschinenbau
60
IV
Elektrotechnik - Informatik
60
IV
Overheadsätze
Beschäftigungsverhältnis
Betrag pro Stunde
Professor W3
72,21
Professor W2
59,19
Professor W1
42,22
Professor C4
73,30
Professor C3
63,26
Professor C2
56,65
Wissenschaftlicher Mitarbeiter
37,64
Technischer Mitarbeiter
40,23
Wissenschaftliche Hilfskraft
18,00
Studentische Hilfskraft
12,00
Stundensätze
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